

Обзор МВФ

ВЕСЕННИЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ И ВСЕМИРНОГО БАНКА

МВФК настоятельно призывает к последовательному подходу к реформе финансового сектора

Обзор МВФ онлайн
24 апреля 2010 года



МВФК решил удвоить усилия для выработки совместного последовательного подхода к обеспечению стабильной глобальной финансовой системы, которая может поддержать экономический подъем (фото МВФ).

- Лидеры заявляют, что сохраняющиеся проблемы следует преодолевать сообща.
- Выполнение задачи укрепления регулирования финансового сектора и надзора за ним еще не завершено.
- Безработица, растущий официальный долг и потоки капитала по-прежнему представляют собой риски.

Комитет, направляющий политику МВФ, настоятельно призвал к совместному последовательному подходу к реформе международной финансовой системы для поддержки глобального экономического подъема.

«Мировая экономика, как представляется, находится на подъеме. Мы уже, несомненно, преодолели самый тяжелый период. Однако еще не все трудности позади. Мы наблюдаем укрепление экономического подъема, но мы видим также неравномерность подъема, неравномерность внутри стран и неравномерность между странами», — заявил председатель Международного валютно-финансового комитета (МВФК) Фонда Юссеф Бутрос-Гали.

МВФК заявил в [коммюнике](#), что проблемы в финансовом секторе были в эпицентре недавнего кризиса. «Укрепление финансового регулирования, надзора и стойкости финансовой системы остается критически важной задачей, выполнение которой еще не завершено. Мы согласны удвоить усилия для выработки совместного последовательного подхода к стабильной глобальной финансовой системе, которая может поддержать экономический подъем».

Руководитель МВФ Доминик Стросс-Кан [предостерег](#), что страны с развитой экономикой, пытающиеся закрыть бреши в финансовом регулировании, рискуют создать противоречивые режимы регулирования, которые приведут к новым проблемам с координацией. «Правила игры должны быть практически одинаковыми

или они не должны вступать в противоречие друг с другом в разных странах мира», — сообщил он журналистам.

После ряда встреч, в условиях когда предпринимаются шаги по оказанию Греции международной поддержки, финансовые лидеры заявили, что признаки усиливающегося экономического подъема обнадеживают, но сохраняются многочисленные проблемы, которые необходимо преодолевать сообща, в том числе ускорение процесса создания рабочих мест и ограничение инфляционных рисков.

Программа с Грецией

Стросс-Кан, выступая на пресс-конференции 24 апреля, заявил, что с властями Греции ведутся переговоры и подробная информация будет сообщена по их завершении.

Вместе с тем, отвечая на вопрос о том, что он хочет сказать народу Греции, он отметил, что народ Греции не должен бояться МВФ. Цель организации, насчитывающей 186 государств-членов, состоит в том, чтобы предоставлять ресурсы от имени международного сообщества. «Греция и другие страны должны воспринимать МВФ таким, какой он есть сегодня».

Бутрос-Гали заявил, что в МВФ в последние годы произошли перемены и страны с формирующимся рынком играют в нем большую роль. «Это — другая организация», — сообщил он журналистам.

Следующий этап

Стросс-Кан заявил, что мир сталкивается с несколькими важными проблемами по мере того, как он вступает в четвертую стадию кризиса, — это сохраняющаяся высокая безработица, [рост официального долга](#) и риск, связанный с растущими [потоками капитала в страны с формирующимся рынком](#).

Он определил этапы кризиса следующим образом: 1. первоначальная паника; 2. координированные международные антикризисные меры; 3. ослабление накала, когда меры стали приносить плоды; 4. восстановление и подъем. Он затронул три основных вопроса для МВФ в период, когда мировая экономика вступает в стадию восстановления.

- **Реформа финансового сектора.** Страны должны координировать свою деятельность, с тем чтобы обеспечить последовательность регулирования. «Координация не означает, что все должно делаться одинаково повсеместно, так как структура отрасли и степень интеграции не являются одинаковыми, но когда что-то делается, мы должны смотреть не только на то, как это воздействует на отдельную страну, но и на последствия для остального мира, с тем чтобы предотвратить какой бы то ни было регулятивный арбитраж». МВФ

подготовит доклад о реформе системы регулирования к своим следующим совещаниям.

- **Взаимная оценка стран Группы 20-ти.** Министры видели результаты мероприятия по оценке мер политики Группы 20-ти, призванного убедиться в том, что они в совокупности способствовали подъему. Стросс-Кан заявил, что первые результаты были весьма «оптимистическими». Фонд подготовит доклад и рекомендации относительно результатов в области безработицы и государственного долга для следующей встречи лидеров Группы 20-ти в июне в Торонто.
- **Квоты и управление МВФ.** Директивные органы твердо намерены завершить реформу квот и управления в МВФ до января 2011 года. Цель заключается в том, чтобы отразить сдвиг в мировом экономическом могуществе в направлении динамичных стран с формирующимся рынком за счет перераспределения квот, которые отражают вклад каждой страны в Фонд и относительное число голосов.

[Группа двадцати](#) (Группа 20-ти) промышленно развитых стран и стран с формирующимся рынком впервые провела встречи с МВФК в Вашингтоне, что укрепило сотрудничество между двумя группами. [Группа 24-х](#) развивающихся стран также провела встречу для обсуждения мер в ответ на глобальный кризис и его последствия.

[МВФК](#), который обычно встречается два раза в год, дает МВФ рекомендации относительно направления его работы. МВФК насчитывает 24 члена, которые являются управляющими центральных банков, министрами или должностными лицами сопоставимого ранга и привлекаются из числа управляющих от 186 государств-членов Фонда.